

以务实作风和有力举措交上合格的“蓝天答卷”

我市召开秋季秸秆禁烧及综合利用和垃圾禁烧工作部署推进会

本报讯（记者 印牧欣）昨日上午，我市召开全市秋季秸秆禁烧及综合利用和垃圾禁烧工作部署推进会，进一步加强秸秆禁烧和综合利用以及垃圾禁烧工作，提高秸秆综合利用率，确保大气环境良好。市领导杨文军、蒋敏参加会议。

前三季度，我市提前部署，并借助降雨、污染物扩散等相对有利的气象条件，持续推动

空气质量改善。截至9月17日，我市PM2.5浓度为32微克/立方米，同比改善2.4%；优良天数比率为81.1%，同比改善2.5个百分点。

会议指出，当前正值我市大气污染防治的关键窗口期，秋收秋种也陆续在开展，大气管控压力显著增大。全市上下要坚持疏堵结合，在严控火点的同时大力推广秸秆的综合利用，将秸秆

变废为宝。要坚持轻重结合，紧盯重点领域和重点环节，不留盲区、不留死角，保持对“小问题”的高度警惕，提升整治效能。要坚持管罚结合，加强事前预防和过程监管，做好宣传，主动探索实实在在的激励办法。此外，针对今年国庆与中秋双节叠加导致促消费活动增多，会议要求相关部门要从源头抓起，加强对销售、运输、储存等环节违法

行为的查处力度，提前研判可能密集燃放烟花爆竹的区域，尽可能降低燃放产生的污染影响，以更加务实的作风、更加有力的举措，为全市空气质量的提升做出贡献。

会上，市农业农村局、镇江市丹阳生态环境局、市城管局分别围绕秸秆综合利用、秸秆禁烧、垃圾禁烧等工作进行了具体部署。

多方合力厚植科学发展土壤

我市启动“全国科普月”活动

本报讯（记者 郡玉）为全面提升全民科学素质，夯实科技强国基础，昨日上午，全市2025年“全国科普月”活动启动仪式在马相伯小学举行。副市长谢丰羽参加活动。

本次活动以“提升全民科学素质，夯实科技强国基础”为主题，是新修订《中华人民共和国科学技术普及法》实施后的首次全市性科普活动。其间，市全民

科学素质成员单位、各镇区科协、市级学（协）会及社会各界力量将共同参与，组织开展一系列贴近生活、服务大众、形式多样的科普活动，积极营造科学理性、文明和谐的社会氛围。

从“科普宣传周”“全国科普日”到如今的“全国科普月”，我市科普活动持续提质扩面，影响力不断深化，已成为传播科学知识、弘扬科学精神、倡导科学方

法的重要平台，也为激发全民创新热情、培育创新文化提供了坚实土壤。

谢丰羽在致辞中希望各镇（区、街道）各部门紧扣活动主题，聚焦公众关心的科技热点，策划更多贴近生活、贴近实际的特色科普活动，让科学知识“飞入寻常百姓家”；希望广大科技工作者、科普志愿者主动下沉，走进田间地头、校园社区、企业

车间，用通俗语言解读科技成果、用实际行动传播科学思想；希望社会各界共同参与，形成“人人讲科普、处处有科普”的浓厚氛围，推动科普事业与科技创新同频共振、两翼齐飞，为我市高质量发展汇聚更多智慧力量。

启动仪式上，还为江苏省科技传播专家代表颁发了证书，并为马相伯小学科技馆揭牌。

（上接1版）

攻坚“排头兵”：在看不见的战场
守护碧水蓝天

2022年10月，束翔调入丹阳市深入打好污染防治攻坚战指挥部办公室。尽管身份再次转变，但他冲锋在前、从不退缩的精神始终没变。污染防治是一场硬仗，加班加点是家常便饭，即使身体不适，他也坚持整理台账、核查线索。

“环保管理无小事，台账记录不可缺。”这是束翔常挂嘴边的一句话。工作细心的他在整理环境问题台账时多次发现资料不全的漏洞，并及时上门核查，确保问题整改闭环到位。在他与同事的共同努力下，2022年省交办的49项丹阳市突出环境问题全部按期、高标准销号，推动全市生态环境质量持续向好。

环保“大管家”：他的执行力就是
同事们的“定心丸”

2023年8月，束翔调任局办
公室主持工作。“束主任的笔记

本上密密麻麻记着待办事项，但每一条都能高效闭环，他的执行力就是我们的‘定心丸’。”束翔的同事们如此评价。

办公室是机关的综合部门，在办公室工作常常面对的是大事要事交织、急事难事叠加的境况，需要的是高度的责任感、事业心和奉献精神。作为“办公室铁军”的牵头人，他深知机关运转中枢统筹协调、服务保障的特殊地位和重要作用，便时刻以“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的标准衡量自身，将“坚持人民至上”的服务理念与本职工作相结合。

围绕当好系统“大管家”职责定位，他以提升执行力为主线，聚焦事务管理与服务保障主责，认真履职尽责。在文件管理方面，严把印发程序与责任关，切实保障机关行文规范性与严肃性，全年高效完成发文审核及各级来文来电处理工作；在会务组织中坚持精细化标准，做实做细会前筹备、会中服务、会后落其实全流程，确保每场会议衔接顺畅、安排周全；在材料撰写方面，按时保质完成领导交办的各类文稿起草、审核任务，充分发挥

以文辅政作用，高质量完成工作总结、汇报材料等相关材料；在机关服务中秉持用心用情原则，主动协调解决矛盾问题，密切联动兄弟部门，高效推进年度任务调度落实，相关工作获得各方认可。

“大管家”束翔还一直把同事的冷暖放在心上。新入职的年轻同事遇到业务难题，他手把手指导；一线执法队员奔波在外，他主动协调后勤保障；每逢节日，他总会为坚守岗位的同事送上暖心问候……

“环保工作者的家庭，总少不了了一份亏欠。”束翔常这样说是。为了紧急任务，他曾连续几个月早出晚归，奋战在外，家人几乎很少见到他，更顾不上孩子的成长。“你守护好我们城市的生态环境，小家由我们家属来守护。”家人的理解和支持让他充满力量。

“生态环境是万物生存的根基，守护绿色家园，既是对自然的敬畏之心，也是对子孙后代的郑重承诺。我们选择环保事业，不仅要有敬畏之心，更要有敬业之心。”束翔说，责任感是环保人最朴素的职业底色。它源于对

生命的敬畏、对自然的尊重，更源于对“人民对美好生活向往”的庄严承诺……

【记者手记】

初心如炬，用坚持和热忱照
亮环保之路

束翔没有惊天动地的事迹，但他把平凡岗位当作践行初心的舞台。从业十几年，从社区到环保、从园区到信访、从一线到攻坚，变的是分工，不变的是担当。不论在哪个岗位，他始终坚守“为民服务”的初心，他以一名普通环保人的坚持和热忱，守护着丹阳的碧水蓝天，也诠释了什么是“环保铁军”的忠诚与使命——这正是小人物的大故事，平凡中的非凡。

丹阳新闻网 丹阳门户网
网址:www.dy001.cn
新浪官方微博:@丹阳新闻网 或@丹阳日报
电话:86983110 86983119

丹北召开市级重 点产业类项目推 进会

本报讯（记者 丽萍 通
讯员 张鸣阳 丹北宣）为精准
对接企业需求，化解项目推进
堵点，确保重点项目顺利开
工，近日，丹北镇组织召开市
级重点产业类项目推进会。

围绕全镇未开工重点项目，会议首先听取了项目方关于当前进展及推进重难点问题介绍，随后又围绕项目规划设计、试桩检测等方面展开研讨，并由职能部门逐个对项目进行指导，逐一研判，提出解决方案路径，明确相关流程优化建议和时间节点安排，推动重点项目尽快开工列统。会议明确各部門在项目推进中的具体工作安排，要求进一步强化协同配合意识，形成工作合力。各相关部门要进一步增强服务意识，主动靠前指导，建立“一项目一清单”问题协调机制，要压缩审批时限，强化并联办理，最大限度提高效率；企业方应紧盯开工计划，尽快备齐材料，加快推进速度，确保项目早开工快建设。

百家商会齐聚 丹阳谋发展

本报讯（记者 殷香）昨
日下午，丹阳滁州经济文化促
进会召开一届二次会员大会，
邀请全国各地百余家徽企商
会代表齐聚丹阳，共谋发展。

丹阳滁州经济文化促进会成立
于2024年9月，现有会员单位
100多家。一年来，促进会围绕
“服务会员、链接资源、推动行业
发展”宗旨扎实推进工作，组织政
策解读，开展法律维权，帮助会员
企业解决融资等实际问题；搭建政企
对接平台，举办跨区域行业交流、
供需对接会37场，推动会员间合作
项目落地45个；积极履行社会责任，
牵头组织多场公益活动。

会上，汇孚集团有限公司董事
长邵龙河围绕“一带一路”沿
线发展趋势和国际贸易经济走
向主题作了分享；江苏银行、南京
理工大学等单位与会员企业签订
了合作协议。

